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H εορτή του Αγίου του Ιωάννου του Θεολόγου 
στο Ναύπλιο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Πανηγυρικά εορτάστηκε η εορτή του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου και 
Ευαγγελιστού στο Ναύπλιο, όπου εορτάζει όλως ιδιαιτέρως το εκκλησάκι που είναι 
αφιερωμένο στον Άγιο στην περιοχή της Καραθώνας Ναυπλίου 6κμ από την πόλη. 
Χτισμένο επάνω σε λοφίσκο με θέα την πανέμορφη παραλία  της Καραθώνας και το 
απέραντο γαλάζιο. Κάθε χρόνο μαζεύεται στο εκκλησάκι πάρα πολύς  κόσμος από 
το Ναύπλιο αλλά και τις γύρω περιοχές. Τον πανηγυρικό εσπερινό τέλεσε ο 
πατέρας Ελευθέριος Μίχος ,ιερέας της Ευαγγελιστρίας Ναυπλίου μαζί με τον Ιερέα 
πατέρα Ηλία Ψαρολλόγο .Γραπτή μαρτυρία για το πότε ιδρύθηκε το εκκλησάκι δεν  
υπάρχει  αλλά βάση προφορικών μαρτυριών  φαίνεται να είναι τουλάχιστον 350 
ετών. Κάποτε ήταν και μετόχι της μονής Μεταμόρφωση του Σωτήρος Καραθώνας. 
Το εκκλησάκι αυτό μετά την διάλυση  του μοναστηριού έμεινε  έρημο στην τύχη 
του, ώσπου το 1910 το πήραν οι Υποδηματοποιοί για να το προσέχουν και να το 
συντηρούν. Με το πέρας του χρόνου και αφού το επάγγελμα αυτό χάθηκε η 
εκκλησία πέρασε στην διοίκηση της ενορίας Ευαγγελιστρίας στην Πρόνοια 
Ναυπλίου, όπου και ανήκει ως σήμερα. Το πανέμορφο αυτό εκκλησάκι έχει 
συντηρηθεί εκ νέου από το εκκλησιαστικό συμβούλιο του  Ιερού  ναού  
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Ευαγγελίστριας. Μετά το πέρας του εσπερινού και το θείο κήρυγμα  ακολούθησε  η 
λιτάνευση της ιερής εικόνος γύρω από το εκκλησάκι με φόντο το ηλιοβασίλεμα 
στην παραλία. Τον εσπερινό παρακολούθησε ο Δήμαρχος Ναυπλίου Δ.Κωστούρος.

Η ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ  ΣΤΟ ΕΚΚΛΗΣΑΚΙ ΤΟΥ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΝΟΙΑ

 

Στην πόλη  του Ναυπλίου και συγκεκριμένα στην συνοικία Πρόνοια, υπάρχει η 
εκκλησία του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου ,πρόκειται για ένα ιστορικό εκκλησάκι 
που χτίσθηκε με απόφαση της συνέλευσης των Ελλήνων μετά τον θάνατο του 
πρώτου κυβερνήτη της Ελεύθερης Ελλάδος ,Ιωάννη Καποδίστρια  τον Οκτώβριο 
του 1831. Δυστυχώς οι δύσκολοι καιροί που πέρναγε τότε η πατρίδα μας ,δεν 
κατάφεραν να φτιάξουν το ναό. Αργότερα το 1909  το σωματείο της αδελφότητας 
των κουρέων Ναυπλίου και Πρόνοιας εκπλήρωσε το τάμα αυτό και έφτιαξε την 
εκκλησία αφιερωμένοι όπως είχε προγραμματιστεί στον Ιωάννη Καποδίστρια. Ο 
ναός αφιερώθηκε στον Ιωάννη τον Θεολόγο ,τον Ευαγγελιστή της αγάπης και 
χτίσθηκε εκεί που άλλοτε ήταν η έπαυλη του πρώτου κυβερνήτη στο πάρκο του 
Αγίου Ιωάννη, όπως λέγεται σήμερα στην Πρόνοια. Από τότε μέχρι και πριν ένα 
χρόνο περίπου η πανήγυρης γίνονταν με κάθε λαμπρότητα στο εκκλησάκι ,αλλά το 
πέρασμα του χρόνου έφερε την φθορά και λόγω προβλημάτων της στέγης η 
εκκλησία έκλεισε και παραμένει έτσι μέχρι και σήμερα. Να σημειωθεί πως ο ναός 
όσο και ο περιβάλλον χώρος ανήκει στον Δήμο Ναυπλίου. Το πανηγύρι  
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μεταφέρθηκε στην ενορία της Αγίας Τριάδος Ναυπλίου, όπου και ανήκει 
εκκλησιαστικά ο ναός. Στον  πανηγυρικό εσπερινό τέλεσε  ο Ιερέας του ναού  
πατέρας    Κωνσταντίνος Σέρρος με την παρουσία κι άλλων Ιερέων από το Ναύπλιο.
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Πηγή: Ευάγγελος Μπουγιώτης
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